

出行提示

青园街、谈北路改单行道 抓拍设备 15 日启用

本报讯(记者 胡雁冰)12月8日起青园街(中山路至和平路)、谈北路(青园街至体育北大街)改为单行道,抓拍设备 15 日起启用。

为缓解青园街周边区域道路交通压力,优化区域交通组织,方便群众出行,石家庄市公安局交通管理局对青园街(中山路至和平路)及周边路段进行实地调研后决定,自 2018 年 12 月 8 日起青园街(中山路至和平路)改为单行道,机动车(不含公交车)只允许由南向北行驶;机动车道西侧施划 1 条公交车专用道,只允许由北向南的公交车行驶。谈北路(青园街至体育北大街)改为单行道,机动车只允许由西向东行驶(含公交车)。谈南路(体育北大街至青园街)现有单行道不变,只允许机动车由东向西行驶。上述三条道路非机动车允许双向通行,禁止一切机动车乱停乱放,违者依法处罚。

上述路段沿线交通违法行为抓拍设备于 2018 年 12 月 15 日启用。

石家庄机场 新增电子警察及测速设备

本报讯(首席记者 范玉蕾 通讯员 王燕恩)记者从石家庄机场获悉,从 12 月 3 日起,该机场场内将新增电子警察及测速设备,用于抓拍违章停车及超速违法行为。

机场公安局将对在 1 号航站楼高架桥全线路段、2 号航站楼高架桥全线路段、机场高铁站连接段(2 号航站楼—机场变电站)等路段实施违章停车的违法行为进行电子抓拍。其中,社会车辆在机场 1、2 号航站楼高架桥停车限时为 3 分钟,对停车超过 3 分钟的车辆进行电子抓拍。据悉,机动车实施违章停车行为的,按照机动车违反禁令标志指示的规定,将扣 3 分,罚款 100 元。

此外,机场公安局还在机场高铁连接段 2 号航站楼高架桥 200 米处进行雷达测速,限速 40 公里/小时,并对超速车辆进行抓拍。

近年来,进出机场的车流量剧增,给场区道路运行带来了很大的压力,人、车、路矛盾凸显,严重影响了机场道路安全和畅通有序。为有效预防和减少道路交通事故,机场公安局新增电子警察及测速设备,用于抓拍违章停车及超速违法行为。

热了居民家 暖了居民心 街道办积极跑办老旧小区纳入集中供热

□本报记者 赵元君

“咱家今年也纳入集中供热了,以后再也不用为过冬发愁了!”今年冬天,新华区北苑街道精肉厂宿舍的居民们再也不用为取暖操心了。不久前,在街道办的积极跑办下,小区成功纳入了集中供热,居民们纷纷点赞,都说街道为居民们办了件大好事。

位于省变电街上的精肉厂宿舍,是一个建于上世纪 90 年代的老旧小区,只有一栋住宅楼,居民也只有 15 户。作为老住户,堂本明说起往年的情形,直呼“一言难尽”。他说,小区属于过去的单位建房,原本由单位负责供暖,可后来,随着精肉厂停产,小区供热也就此中断。每年一到冬季,居民就只能采用“土办法”,使用土炉灶烧煤取暖。

堂本明说,后来随着时代的变迁,市里买不到煤了,居民们就只能通过电暖器、空调等家用电器来取暖。可由于楼体年代久远,线路老化严重,每当用电量增大,就经常发生短路、停电等情况,根本解决不了根本问题。

2017 年冬,北苑街道的工作人员到小区查看大家的过冬情况时,有居民向工作人员反映了希望纳入集中供热的愿望。“居民们的愿望很迫切,他们的心情我们也很理解,所以我们当时就表示,会努力让小区纳入集中供热!”采访时,北苑街道的工作人员告诉记者。

北苑街道马上着手这项工作,他们先是实地走访,掌握了小区户数、面积、房屋性质等情况。同时,街道又和辖区多家供热公司进行了协商,询问将小区纳入集中供热的可行性。然而困难就摆在眼前,多家供热公司都表示,因为管道连接和新增用户数有限制,无法实现为小区供热。为此,街道又向上级部门寻求帮助,在多个部门的协调下,难题成功解决,华电供热也同意将小区纳入集中供热的范围。

可新的困难又来了,要想为精肉厂宿舍接入管道,必须从附近的小区接入管网,并且使用对方的热交换站,而这些必须经过产权单位同意。为此,街道专门找到对方小区的产权单位说明情况,经过多次协商,终于获得了对方的许可。

万事俱备!2018 年初,街道一方面跑办接入管网的手续,一方面和供热公司一起,着手对精肉厂宿舍进行暖气改造,今年 10 月,在供暖期来临前,小区的集中供暖的改造工作终于完成。11 月 15 日,摸着家里热乎乎的暖气,不少居民激动得一夜未眠:“多亏了街道办费劲为我们协调,大伙儿家里才能热起来,这件大好事可是办到了我们心坎儿里!”堂本明激动地说。



“文明礼仪”宣传进社区

日前,桥西区振头街道办事处在振一街社区开展了“文明礼仪”宣传进社区活动,志愿者通过发放宣传册、有奖答题、知识讲座等形式,向居民们宣传文明礼仪方面的知识,营造文明、和谐、温馨的生活环境。

本报首席记者 张震 摄

初雪闹省城



雪中暖事

救援队风雪天伸援手

本报讯(记者 程丽娜)12月5日,大雪悄然而至。风雪中,一件突发的小事让市民宁先生倍感温暖。“真没想到,队员竟冒着雪来救援。真是太感谢河北爱心救援队了!”宁先生感激地说。

昨日 7 时 40 分许,家住塔谈社区的宁先生准备开车去上班。不想,发动汽车时,怎么也打不着火。反反复复多次,汽车依然无法启动。正一筹莫展时,宁先生想到车上有一张河北爱心救援队的救援卡。抱着试试看的想法,宁先生向救援队发出求助。队员“在水一方”看到求助信息后,立即与宁先生取得联系。“您别着急,我现在就往

那边赶,预计十几分钟后就能到。”在电话中听到“在水一方”的话,宁先生心里踏实了许多。很快,“在水一方”驾车来到宁先生面前。看到“在水一方”的车上布满雪花,宁先生才意识到,外面竟然飘起了大雪。“一大早就到地下车库取车,根本没出门,更不知道外面下雪了。”宁先生说,队员“在水一方”冒雪救援的义举让他倍感温暖。

其实,像这样的救援,河北爱心救援队每天都在上演。大雪纷飞,河北爱心救援队的队员们更是毅然冲上街头,向被困的车主伸出援助之手,成为省会风雪中一道亮丽的风景。

应急保障

交警 雪中坚守街头

本报讯(记者 赵元君)市民们尽情享受雪趣的同时,省城的交警们则在街头坚守,为市民们的出行提供保障。

8 时 30 分许,记者来到了建华大街和裕华路交口,此时正值交通高峰期,行人车辆众多。虽然受降雪影响,路口排起了等待通行的长队,但是在交警和协管员的指挥下,路面的通行井然有序。因为长时间在风雪中站岗,交警和协管员的身上都落满了雪花。

记者还相继走访了体育大街裕华路路口、和平路体育大街路口等地,发现每一个路口都配备了足够的警力,在路面上,也不时有巡逻的交警疏导交通。

裕华交警大队的副大队长魏立告诉记者,按照市交警局的要求,在降雪后,他们队里立刻启动了恶劣天气应急预案。民警全员提前到岗,在交通高峰期时,重点路口和高架桥的出入口都配备了精干警力疏导交通,同时还派专人巡逻,务求第一时间处理事故。除此之外,为了保障路面通行顺畅,他们还和环卫部门对接,及时在路面上

喷洒了融雪剂。魏立还提醒说,雪天路滑,市民们在出行时应格外小心,尤其是车主们在湿滑的路面行驶时,要降低车速,提前刹车,相互之间注意礼让,不要因为强行导致事故。



环卫 科学喷洒融雪液

本报讯(首席记者 靳晓磊)12月5日,我市迎来今冬首场降雪。为保障行人出行安全,市、区环卫部门迅速组织环卫工人和机械车辆,及时清除积雪。

早上 7 时 30 分左右,城区出现降雪,8 时 50 分,环卫部门启动了小雪融雪预案,对中华大街、槐安路、和平路等高架桥、地道桥、坡道喷洒融雪液。

截至 5 日 15 时,市区降雪量为 1.1 毫米,主城区共喷洒融雪液 640 立方米,城区道路未出现结冰现象。

据介绍,融雪作业需根据环境及天气情况安排使用融雪液。

市城管委环卫处相关负责人表示,环卫部门将密切关注天气情况,根据融雪预案要求,结合路面实际情况,随时做好融雪清雪准备,全力保障市民安全出行和城市道路畅通。

公交 加大发车密度

本报讯(首席记者 靳晓磊)面对今冬首场降雪,12月5日,市公交总公司启动雨雪天气应急预案,全力保障市民安全、顺利出行。

降雪后,市公交总公司安排全部公交车辆上线运行,特别是在早晚高峰时段,加大发车密度,并在客流较大的站点安排了执勤站岗人员。

据该公司有关负责人介绍,为确保冬季运营安全,入冬前他们对全部车辆进行

了彻底排查。同时,针对雨、雪、雾、结冰道路等情况,组织全体公交车长,对特殊天气条件下的安全行车规范、驾驶操作要领等,进行了全方位的专题培训,进一步强化公交车长的安全行车意识及操作技能。

该公司还结合行业特点及工作实际,特制定了冬季应急故障车抢修方案、应对措施,以及雨雪雾天的应急预案,切实做好冬季运营各项工作。

朋友圈里的雪“最大”

“下雪了,都来看看我们庄里的雪景!”12月5日一早,市民们的朋友圈内,有不少来赏雪的市民。市民许先生是一位摄影爱好者,早晨发现下雪后,他立即带齐相机、镜头、三角架等工具来到公园拍雪,虽然不一会儿头上就落满了雪花,但他还是兴奋地拍个不停。今年 66 岁的马大爷一早

到大家发自内心的喜悦。“每年最盼望的就是下雪,堆雪人、打雪仗,真是想想都兴奋!”“雪天喊上三五好友,再架上一个热腾腾的鸳鸯锅,还有比这更惬意的事情吗?”网友们的留言欢乐满满。

公园里的景“最美”

虽然天气寒冷,但大家享受雪趣的兴致却丝毫不受影响。在长安公园内,有不少来赏雪的市民。市民许先生是一位摄影爱好者,早晨发现下雪后,他立即带齐相机、镜头、三角架等工具来到公园拍雪,虽然不一会儿头上就落满了雪花,但他还是兴奋地拍个不停。今年 66 岁的马大爷一早

就和老伴儿来到公园散步,虽然上了年纪,但二老童心未泯,时不时还会摆个 POSE 来自拍。“年轻时我俩就经常踏着雪出来散步,今天这场景,让我们想起了年轻时的时光!”马大爷说。他老伴儿最喜欢的就是看雪景,所以他们今天特意起了个大早来公园“踏雪”。

校园里的雪“最欢乐”

这场初雪给孩子们带来了无限欢乐,天空中洋洋洒洒的雪花是大自然给孩子们最好的礼物。昨天上午大课间,长安区行知小学校园里老师带着孩子们进

行户外活动。孩子们或是你追我赶打雪仗,或是伸出小手感受手心中的雪花。他们欢呼着,跳跃着,忘记了雪后的寒冷,欢笑声回荡在校园上空。

温馨提示:

雪天行车安全攻略

1. 减速慢行。雪天开车最重要的就是减速慢行,只有慢慢开才能避免发生事故。特别是在积雪成冰的路面,一定要放慢速度,稳稳地通过结冰路面。
2. 禁止急刹车。雪天行车最忌讳的就是急刹车了,很容易导致侧滑或追尾。因此要慢慢点刹比较安全,即轻点刹车,抬起脚后再点几下。
3. 需保持安全距离。在冰雪路面上行驶,发生追尾事故的几率要比在干燥路面上大得多,毕竟轮胎的抓地力要小不少,所以增大行车间距是非常需要的!行车间距最好要比平时大出 3-4 倍。
4. 保持车内视线清晰。雪天车内外温差很大,车玻璃上容易起雾,导致视线模糊,要及时开启车窗除雾功能,或者开启空调、用毛巾擦干等。确保驾驶视线清晰才能安全上路。

鹿泉警方破获部督特大网络贩卖枪支案

历时半年侦查 辗转多省抓捕 主要嫌疑人全部落网

各类子弹近千发、自制枪支 20 余把,还有诸多制枪工具。这不是警匪片中的画面,而是民警在一间出租屋内的缴获!如果不是亲眼看到,就连民警都不敢相信,这些子弹竟然都出自一名年纪还不到 20 岁的年轻男子之手。由一段视频牵出,自今年 6 月份开始,历经半年多的缜密侦查,辗转多个省市,鹿泉区获鹿派出所成功破获了这起由公安部督办的特大网络贩卖枪支案。

□本报记者 赵元君

手机视频 牵出网络贩枪大案

2018 年 5 月,鹿泉区获鹿派出所的民警刚刚破获了一起贩毒案件,在毒贩宋刚的手机上,一段视频引起了民警的注意。一名吸毒后手舞足蹈的男子手中竟然挥舞着一把手枪!办案民警一眼就认出,这把手枪是地地道道的“真家伙”!

民警决定让宋刚出面,引诱这名男子现身。6 月 7 日,警方在鹿泉区某高校附近的一家饭馆内将视频中的男子于良抓获,并在其住所搜出 3 把自制的火药枪。经过对于良的突审,民警得知,枪支是从一个微信名叫“AA 火火精工”的人手中购置的。原来,于良在淄博老家的朋友张药说在石家庄搞到了一把枪,委托于良替他取货。

于良和张药分别从“AA 火火精工”的手中购置了多把火药枪和子弹。于良说,他并不知道卖家的姓名,每次交易都是网上进行,也都是一名学生模样的男子来送货。

“军火库” 隐藏在出租屋内

负责此案的民警王帅意识到案情重大,立刻向鹿泉区公安局和市公安局汇报了案情,上级部门对此案非常重视,成立专案组。民警发现,“AA 火火精工”这个微信号使用的头像真实照片,经过调查,民警确定,照片上的人是鹿泉区某高校的一名学生雷震,同时于良也辩称说,此人就是每次给他送货的男子。

6 月 9 日,获鹿派出所所长封立军带领王帅、张恒等 9 名民警赶到了雷震所在的高校,可学校已经放假了。“不好,如果人走了,那么枪支很可能会被转移!”民警找到雷震的班主任,让雷震返回学校。所幸此时雷震还没上火车,待雷震到校后,民警将其控制。眼前这名男生刚刚 20 岁,身高还不到 1 米 7,一副眼睛架在脸上,民警怎么也无法将其和涉枪的嫌疑人联系在一起。

在雷震的带领下,民警来到了他在校外居住的出租屋。经过搜索,整座屋子内竟然发现了 20 多把火药枪、气枪等枪械,此外还有近千发子弹以及几个手雷模型!尤

其令民警震惊的是,在阳台上还有用于制作子弹和枪支的机床!这座出租屋俨然就是一座小型“军火库”。

枪支弹药 男子自学自产自销

据雷震交待,这些枪支都是出自他手。原来,这名男生从小就是一名军器发烧友,这些年他通过各种途径学习,几乎完全掌握了制作火药枪和子弹的原理。2018 年 2 月,雷震从网上购买了一把改装的火药枪,拿到后他发现,这东西自己完全可以制作。在省会某市场内,雷震从一名男子手中买到了 3 把改装的火柴枪,然后他又从网上定制枪管,最后改装成威力强大的火药枪,他还在出租屋内自制子弹。

雷震的销售手法很隐蔽,他在网上一些论坛发帖,说自己手里有“硬通货”,遇到买家则通过网上联系,他用于联系生意的微信和手机使用的都是虚拟号码,送货时也只是宣称替所谓的“大哥”办事。遇到外地买家时,他还会将枪支拆散,谎称仿真枪邮寄。而就是在这个过程中,于良和张药成了雷震的老主顾。为了避免暴露自身,雷震

的打算是多发展像于良和张药这样的下线,通过他们网罗更多的客户,而于良和张药则把雷震当成了“摇钱树”,打着高价转卖的算盘。只可惜三人还没“合作”多久,事情就败露了。

全国抓捕 三名主犯全部归案

据民警调查,雷震购买枪支配件的途径涉及 6 个省,而从雷震处卖出的枪支和配件更是涉及 16 省 70 人。2018 年 8 月,该案被公安部列为部督案件,更是让民警深感责任之重。

民警通过侦查,先后确定了买卖枪支和配件的嫌疑人,专案组的民警先后赶赴山东、江苏、云南等地实施抓捕,不仅将除雷震和于良之外的第三名主犯张药抓获,而且另外 7 名嫌疑人也相继落网。除此之外,民警还缴获气步枪和火柴枪 38 把、火药枪及气枪 15 把,各类手枪、步枪、冲锋枪、发令枪及火药等 4200 余发,钢珠弹、玻璃弹 4000 发、手枪及步枪弹匣 8 套。目前本案的其他涉案人员也正在紧密抓捕中。

(文中嫌疑人姓名均为化名)